
DİNİ İLETİŞİM VE REHBERLİK 1. ÇALIŞMA 

1⃣     ............BİLGİ FİKİR DUYGU DÜŞÜNCELERİ KAPSAYAN ANLAMLARIN SEMBOLLER YARDIMIYLA 

İNSANLAR ARASINDAKİ KARŞILIKLI OLARAK AKTARILDIĞI SÜREÇTİR❓ 

A.İLETİ 

B.GERİ BİLDİRİM 

C.İLETİSİM 

D.GURULTU 

E.KODLAMA 

 C 

2️⃣      AŞAĞIDAKİLERDEN HANGİSİ İLETİŞİMİN AMAÇLARINDAN BİRİ DEĞİLDİR❓ 

A. BELİRSİZLİKLERİ GİDERMEK 

B. YENİ BİR TUTUM GELİŞTİRMEK 

C. ORTAK BİR ANLAYIŞ OLUŞTURMAK 

D. VAR OLAN TUTUMU PEKİŞTİRMEK 

E. EN AZ İKİ TARAF OLMAK 

E 

3️⃣ İLETİŞİM SÜRECİNİN TEMEL ÖĞELERİ ARASINDA AŞAĞIDAKİLERDEN HANGİSİ YOKTUR❓ 

A. KAYNAK 

B. HEDEF 

C. MESAJ İLETİ 

D. GERİ BİLDİRİM 

E.KANAL 

 B 

4️⃣ İLETİŞİM SÜRECİNİN İŞLEYİŞİ İLE ALAKALI AŞAĞIDAKİ TANIMLARDAN HANGİSİ YANLIŞTIR❓ 

A. KODLAMA     BİLGİNİN DÜŞÜNCENİN DUYGUNUN VE KANININ İLETİME UYGUN VE HAZIR BİR 

İLETİ HALİNE GETİRİLMESİDİR 

B. KOD AÇMA      KAYNAKTAN GELEN MESAJIN ÇÖZÜMLENMESİ ANLATILMAK İSTENENİ ANLAMA 

ÇABASIDIR 

   C.GERİ BİLDİRİM DÖNÜT       İletinin    OLUŞTURDUĞU ETKİYE KARŞI ALICININ TEPKİSİ 

D) İLETİŞİM ORTAMI       İLETİŞİMİN GERÇEKLEŞTİĞİ ORTAMIN PSİKOLOJİK AÇIDAN VE 

FİZİKSEL KOŞULLAR AÇISINDAN UYUMLU OLMASI 

E.GURULTU      KAYNAKTAN ÇIKAN MESAJIN ALICI TARAFINDAN TAM VE DOĞRU BİR ŞEKİLDE 

ALINMASINI SAĞLAYAN HER ŞEY 

E 

 Aşağıdakilerden hangisi iletişimin *temel* *özelliklerinden* değildir ❓ 



 A)İletişimde en az iki taraf vardır. 

 B)İletişimde bilgi, duygu, düşünce, yaşantı gibi birçok şey paylaşılmaktadır. 

C)İletişim sürecinde psikolojik, sosyolojik ve kültürel birçok etken devrededir. 

D)letişim amaçlı bir davranıştır. 

E)İletişim geriye döndürülebilir bir akışa sahiptir. 

E 

 Aşağıdakilerden hangisi *iletişim sürecinde yer alan temel öğelerden* değildir? 

a)Hedef 

b)Kaynak 

c) Mesaj-İleti 

d)Etkileşim 

e)Kanal 

D 

 Kaynaktan alıcıya gönderilen bir uyarı, bir düşünce, kanı ya da bilginin  

*kaynak tarafından kodlanmış* haline ne denir? 

a)Hedef 

b)Kanal 

c)Etkileşim 

d)Kanal 

e)Mesaj-İleti 

E 

 İletişim sürecinin *iletişim işleyişi unsurlarından* biri değildir? 

a)Kodlama 

b)Kod Açma 

c)İletişim Ortamı 

d)Gürültü 

e)Geri Bildirim 

f)Mesaj-İleti 

 D 

 Aşağıdakilerden hangisi hedefin gönderdiği iletinin alıcı üzerindeki yansıması,  

Bir başka deyişle iletinin oluşturduğu etkiye karşı alıcının *tepkisidir.*  



a)Gürültü 

b)Geri Bildirim 

c)Kodlama 

d)Kod Açma 

e)İletişim Ortamı 

 B 

 Doğrusal modeller *geri besleme kavramını dikkate almayan* modellerdir. Aşağıdakilerden hangisi  

en 

*bilinen doğrusal modellerden değildir?* 

a)Schramm 

b)Aristo 

c)Laswell 

d)Shonnon-Weawer 

e)Berlo 

 A 

 .....❓.... model ağırlıklı 

Olarak *“hangi kanal” *en çok sinyal iletir,* iletilen bu *sinyallerin* ne 

Kadarı *gürültü öğesi tarafından zarar görür,* sorularını 

Kapsamaktadır. Modelde ileti kavramı; iletilen mesajın içine 

Gömülmüş herhangi bir girdi olarak tanımlanmaktadır.  

Soru işareti yerine aşağıdakilerden hangisi gelmelidir? 

a)Lasswell modeli 

b)Berlo modeli 

c)Shannon ve Weaver Modeli: 

d)Aristo modeli 

e)Gerbner Modeli 

[ C 

 Aşağıdakilerden hangisi *benzer pozisyon ve düzeydeki insanlar arasındaki* 

*iletişim* olarak adlandırılan iletişimdir? ( Örneğin okulda 

Öğrencilerin kendi aralarındaki iletişimi, öğretmenlerin kendi 

Aralarındaki iletişimi gibi) 



a)Yatay İletişim 

b)Dikey iletişim 

c)Zaman ve Mekan Boyutuna göre İletişim 

d)Uzaktan İletişim 

e)Yüz Yüze İletişim 

 A 

Aşağıdakilerden hangisi “İlişki Sistemlerine Göre İletişim” çeşitlerinden değildir ❓ 

A.Kişilerarası iletişim 

B.Kişi içi iletişim 

C.Dikey iletişim  

D.Grup içi iletişim 

E.Kitle iletişimi 

 C 

1⃣Kişilerarası iletişim      En az iki kişi arasındaki bilgi, duygu, düşünce alışverişidir.  

2️⃣Sözlü iletişim     sese, konuşmaya ve dinlemeye dayalı bir iletişim türüdür. 

3️⃣Sözsüz iletişim     Mesajların yazı ve dil dışındaki işaret sistemleriyle kodlandığı iletişim sistemidir. 

4️⃣Olumlu iletişim      Eğer bir iletişim süreci katılanlarda hoş, olumlu etkiler bırakıyorsa, katılanlar bu 

iletişim sonunda gereksinimlerini karşılanmış, değer verildiklerini, anlaşıldıklarını ve takdir 

edildiklerini hissediyorlarsa bu iletişim olumlu bir iletişimdir. 

5️⃣Çift yönlü iletişim      Birden fazla kişi arasında bilgi, duygu, düşünce ve yaşantıların paylaşımıdır. 

6️⃣Dikey iletişim     Daha çok resmi gruplarda ast-üst ilişkisine dayalı gerçekleşen iletişim türüdür 

7️⃣Uzaktan İletişim     Aynı fiziksel mekânı paylaşmayan bireylerin, çeşitli araç-gereç aracılığıyla kurmuş 

oldukları bir iletişim türü değildir. 

Yukarıda verilen bilgilerden hangisi ya da hangileri yanlıştır ❓ 

A. 2_3_6 

B. 1_4_5 

C. 1_3_6 

D. 4_5_6 

E. 1_5_ 7 

E 

Doğuştan ya da sonradan oluşan işitme, görme ve konuşma bozuklukları, zihinsel engeller, açlık, 

yorgunluk gibi durumlar hangi tür gürültü kaynaklarına girmektedir ❓ 



A.Toplumsal kültürel gürültü kaynakları 

B.Fiziksel gürültü kaynakları 

C.Psikolojik gürültü kaynakları 

D.Fizyo-nörolojik gürültü kaynakları 

E.Sosyolojik gürültü kaynakları 

[D 

 2️) iletişim sürecindeki taraflar karşılıklı olarak sözel,görsel ve simgesel işaretler kullanarak anlaşmaya 

çalıştıkları kuralların tümüne ne ad verilir? 

A)kod açma  

B)kodlama  

C)kod 

D)geri bildirim  

E)gürültü 

[ B 

 1) etkileşim sürecinde işlevsel unsurlar iletişim sürecinin öğeleri olarak adlandırılmaktadır. İletişim 

sürecinde yeralan temel öğelerden biri değildir? 

A)kanal  

B)hedef  

C)mesaj ileti  

D)kaynak 

E)haber 

[E🥳 

5) Iletiyo kaynaktan aliciya aktaran araca ne denir? 

A Kaynak  

B Kanal  

C Hedef  

D Ileti  

E Mesaj 

B🥳 

4) Iletisim surecini baslatan ve iletiyi gonderen oge hangisidir? 

A Kanal  

B Mesaj  



C Hedef  

D Kaynak  

E Ileti 

D 

3) Iletisim surecinde yer alan temel ogelerden degildir? 

A Kodlama  

B Kanal  

C Mesaj  

D Hedef  

E Kaynak 

A 

 2)Asagidakilerden hangisi iletisimin temel ozelliklerinden degildir ? 

A Iletisimde en az iki taraf vardir 

B Iletisim amacli bir davranistir 

C Iletisim kacinilmaz bir surectir 

D Iletisim surekli devam eden bir surectir  

E Iletisim ileriye dondurulebilir bir surectir 

E 

 1)iletisimin amaclarindan degildir ? 

A Belirsizlikleri gidermek  

B Paylasmak 

C Tek bir anlayis olusturmak 

D Yeni bir tutum gelistirmek  

E Var olan tutumu degistirmek 

C🥳 

 *İlişki Sistemlerine Göre İletişim 4️ sekilde sınıflandırılır* ; 

      ..........İnsanın iç dünyasında kendisi ile kurmuş olduğu iletişim  

Onun diğer insanlarla kurmuş olduğu iletişimden farklı değildir. İnsan iç  

Dünyasında mesajlar üretir, bu mesajları kendi kendine gönderir,  

Bunları alıp açar ve yorumlar, nihayetinde bu mesaja ilişkin yeniden bir  

Mesaj üreterek gönderir. 



 

     ............Birden fazla kişi arasında bilgi, duygu, düşünce ve  

Yaşantıların paylaşımıdır. 

 

     ...............Gruplar bireylerin ortak bazı temel, sosyal ve  

Psikolojik ihtiyaçlarını karşılar. Ortak ihtiyaçlar aynı zamanda bu gereksinimlerin karşılanması için 

benzer davranış örüntülerinin  

Sergilenmesini gerekli kılar. 

 

     ..............kısaca enformasyon, düşünce ve tutumların  

Geniş bir kitleye teknik aygıtlarla iletilmesi sürecidir.  

 

A) Olumlu iletişim,Olumsuz iletişim,Tek yönlü iletişim,Çift yönlü iletişim 

B) Kişi içi iletişim,Kişiler arası iletişim,Grup-içi iletişim,Kitle iletişimi 

C) Sözlü iletişim,Yazılı iletişim,Sözsüz  iletişim,Sözsüz iletişim 

D)Kisiler arası iletisim,grup ici iletisim,kisi ici iletisim,kitle iletisimi 

B 

SORU: .......... Gönderen, mesaj kanal ve alıcı olmak üzere dört ana bileşenden oluşan bir iletişim 

sürecidir.Gönderen öğesinin faktörleri; iletişim becerileri , tutum , bilgi, sosyal sistemve kültürdür. 

Yukarıdaki boşluğa aşağıdaki seçeneklerden hangisi getirilmelidir? 

A)Shannon ve Weaver Modeli 

B)Lasvel Modeli 

C)Aristo Modeli 

D)Berlo Modeli 

E)Osgood ve Scramm’ın Dairesel Modeli 

D 

 Aşağıdakilerden hangisi iletişim sürecini oluşturan unsurlardan değildir? 

A)Kodlama-kod açma 

B)Geri bildirim 

C)İletişim ortamı 

D)Kanal 

E)Gürültü 



 D 

 Aşağıdakilerden hangisi kitle iletişim araçlarından değildir ?  

a-Resim 

b-Televizyon  

c-Gazete  

d-Dergi 

A 

      AŞAĞIDAKİLERDEN HANGİSİ DOĞRUSAL İLETİŞİM MODELLERİNDEN BİRİ DEĞİLDİR❓ 

A. Aristo 

B. Laswelll 

C. Dance 

D. Berlo 

C 

Aşağıdakilerin hangisi geribildirimin etkili olabilmesi için yakından ilgili değildir ? 

a-Kapsamlı  

b- Destekleyici  

c-Belirgin 

d- Kanal 

D 

 Aşağıdakilerden hangisi iletişimin amaçları arasında yer almaz? 

A Paylaşmak. 

B Yeni bir tutum geliştirmek. 

C Var olan tutumu pekiştirmek. 

D Ortak bir anlayış oluşturmak. 

E Tek taraflı hareket etmek. 

E🥳 

[1:       AŞAĞIDAKİLERDEN HANGİSİ TEK YÖNLÜ İLETİŞİM MODELLERİNDEN ARİSTO MODELİNİN 

İLETİŞİM SÜRECİNİ DOĞRU SIRALAR❓ 

A.KAYNAK      ALICİ       İLETİ 

B. ALICI      KAYNAK      İLETi 

C. İLETİ       KAYNAK       ALICI 

D.KAYNAK      İLETİ       ALICI 



 D 

      .......... GÖNDEREN MESAJ KANAL VE ALICI OLMAK ÜZERE DÖRT ANA BİLEŞENDEN OLUŞAN BİR 

İLETİŞİM SÜRECİDİR. KODLAMA ÖĞESİ KULLANILAN TÜRKÇE ALMANCAYA DA İNGİLİZCE GİBİ BİR 

DİLDİR.❓ 

A.ARİSTO 

B.LASWELLL 

C.SHAON  

D.BERLO 

D 


